
Komposztünnep beszámoló 2022. 

 
Csodálatos időben, lelkes támogatókkal rendeztük meg iskolánkban az II. 

Komposztünnepet 2022. október 14-én. Az eseményt komoly szervező munka előzte meg. A 

program megtervezése után plakátot, meghívót készítettünk, melyet személyesen adtunk át a 

meghívottaknak. 

Tagintézmény – vezetőnk 

köszöntőjével vette kezdetét a 

Komposztünnep. Ezt követően 

népdalcsokrot adtak elő iskolánk 

tanulói. Orgoványi Anikó: Guszti, 

a giliszta című versét olvasták fel a 

gyerekek, majd a Guszti, a giliszta 

komposztál címmel dramatizált 

meseelőadás következett. 

Ezután az iskolakert-vezető komposztálással kapcsolatos gondolatait és tapasztalatait 

osztotta meg a résztvevőkkel.  

Vendégeink körbejárhattak iskolánk udvarán. Láthatták megszépült a kerti 

komposztálónkat. Lefestettük, árvácskát ültettünk virágládájába az évelő kövirózsák mellé. 

Iskolakertünk rovarhotellal  bővült. Ez a kis építmény szülői felajánlással készült. Már 

nemcsak a madarakról 

tudunk gondoskodni 

(madáritató, madáretető), 

hanem a rovarokról is. 

Szóesett a rovarszállók, 

rovargarázsok feladatáról, a 

rovarok természetben 

betöltött szerepéről.  



A program játékkal, 

vetélkedőkkel folytatódott. 

Ezek lebonyolításában 

iskolánk volt tanulói 

segédkeztek. Készítettünk 

memória kártyákat 

komposztlakókról. Nagy 

sikere volt a közvetlen 

tapasztalásra épülő játéknak, 

a tapintó doboznak. 

Különféle természetes és 

mesterséges anyagokat  

tettünk egy dobozba és a gyerekeknek tapintás útján kellett kitalálni, hogy mi van a kezükben, 

és hogy lehet-e komposztálni. 

A mozgásos, ügyességi játékok közül a horgászatot választottuk. Csomagoló anyagok 

(fém, műanyag, üveg) és természetes , komposztálható anyagok (textil, fa, papír, szerves zöld 

hulladék) „úsztak” hullahopp karika medencében. Innen horgászbottal adott idő alatt ki kell 

őket halászni és külön válogatni. A feladat végrehajtása nem kis ügyességet igényelt. 

Minden látogató kitölthette a komposzt kvízt. Ez nem okozott senkinek sem 

nehézséget, hiszen a témával már megismerkedtek a mese és az előadás alkalmával. 

Játékok, vetélkedők résztvevői apró jutalmat kaptak. 

Időközben megnyílt a termelői piac is. Szülők, Pecöl község lakói, iskolánk tanulói, 

dolgozói készítették a vásár portékáit. Köszönjük a sok segítséget! 



A megvendégelésről sem feledkeztünk el. Meleg teával, kávéval, és az intézmény 

dolgozói által készített süteményekkel kínáltuk a vendégeket. Az idén szendvicseink nem a 

hagyományos módon készültek. Mindenki elkészíthette a saját szendvicsét. Zsíros és vajas 

kenyerét a maga által választott feltéttel fogyaszthatta. Választhattak uborka, lila hagyma, 

rukkola, paprika, paradicsom, saláta és uborka közül. 

Nagyon jó hangulatban telt a délután. Az iskola udvara megtelt beszélgető 

felnőttekkel, játszó gyerekekkel. Megtisztelt bennünket jelenlétével gróf Erdődy László Úr is, 

iskolánk névadójának fia. 

 Mi úgy érezzük, hogy II. Komposztünnepünk sikerrel zárult.  Sikerült ismét 

megszólítani a falu lakóit. 80- 100 idős, felnőtt , fiatal, iskolás és óvodás vett részt a 

programon. A megjelentek új ismeretekkel gyarapodtak és kellemes élményekkel feltöltődve 

tért haza. Köszönjük a támogatást! 



A Komposztünnephez és a pályázathoz kapcsolódva megszerkesztettük iskolánk Állati 

gombakertjét. 

Ismertetőt kerestünk a gombákról, sok saját fotót is készítettünk. Gombás ételekből 

mini szakácskönyvet állítottunk össze. A gyerekek rövid verseket írtak és az újrahasznosítás 

szellemében kézműveskedtek.  

Ültettünk zsázsa magot és végeztünk zsázsa tesztet.  Vizsgáltuk a kikelt kis 

növényeket. Csicseri borsó felhasználásával finom uzsonnát készítettünk. Mindezt képeken is 

megörökítettük. 

Néhány gondolatot szeretnék megosztani Önökkel iskolánkban folyó környezeti 

neveléssel kapcsolatban. 

2019 tavaszán nyertes pályázat eredményeként kapcsolódtunk be kezdő kiskertészként 

az Iskolakert-fejlesztési Programba. 

„Az iskolakert indítását az Országos Iskolakert-fejlesztési Program, Iskolakert 

Alapozó Alprogram tette lehetővé 2019-ben, a szükséges eszközök biztosításával és szakmai 

segítségnyújtással.” 

A kertészkedés nálunk a két magaságyásban kezdődött el. Ez a terület kiegészült boros 

hordókból készített dézsákkal, erkélyládákkal és kerítésre erősített ereszcsatornákkal. Már 

nemcsak zöldségféléket és epret termesztünk, hanem mini fűszerkertünk is van.

 



Az őszi nagy betakarítás alkalmával mindenki vihetett haza kóstolót a termésből. A 

virágok megszárított magját kimorzsoltuk, bezacskóztuk. Eltettük tavaszi vetés idejére. 

Gyógy-és fűszerkertünk növényeiből is szárítottunk, az évelőket visszavágtuk. A 

növénymaradványokat, lenyírt füvet, lehullott leveleket a kerti komposztálóba és a giliszta 

komposztálóban helyeztük el. A keletkezett komposztot a kert talajának termőképességét 

javítjuk majd, így teszünk már évek óta. 

Az iskolakert a gyerekek és a felnőttek számára is élmény, kikapcsolódás, felfedezés. 

A kert türelemre, felelősségvállalásra, öngondoskodásra nevel. Össze tudjuk kapcsolni a 

gyakorlati és elméleti tudást. Feledésbe merült hagyományok, technikák, eljárások 

alkalmazhatók és eleveníthetők fel. A gyerekek megtapasztalják, hogy mennyivel finomabb 

az íze a magunk által termeltnek, mint a boltinak. A kert munkára nevel. Az ökológiai 

szemleletformálás és a közösség formálásának színhelye. 

Iskolakertünkben 16 alsó tagozatos kisdiák teszi a dolgát a 2022/2023. tanévben a 

kertvezető és segítője irányítása mellett.  Ők négy osztályba járnak. A mi iskolánk egy 

családias hangulatú, pici iskola. Minden tanuló részt vesz a kerti munkák tervezésben és a 

megvalósításban tavasztól őszig. Nyáron sem okoz gondot a kert fenntartása. Ilyenkor a 

könyvtárba járó gyerekek gondoskodnak a növények ápolásáról. 

Nagy örömömre szolgál, hogy kis tanítványaim közül egy testvérpár szülői segítséggel 

otthon magaságyásban kertészkedik. 

Több programban, pályázaton vettünk már eddig részt. Ezek rövid leírása olvasható 

iskolánk honlapján. https://pecoliskola.webnode.hu/ 

Iskolakertünkről készült fotók egy része elérhető: 

https://pecoliskola.webnode.hu/fenykepgaleria 

Köszönjük, hogy részt vehetünk a Humusz Szövetség által meghirdetett pályázaton. 

Pecöl, 2022. november 24. 
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Ferenc Tagiskolája  
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